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Une ficelle est juste assez longue pour faire lg
d’un carré de 100 chl'aire.

Combien faut-il de ficelles identiques mises bout
bout pour entourer un carré de 900 crid’aire ?

ont participé. Sachant qu’il y a 4 fois plus dedidats

de Xavier ?

tdavier a participé a un concours, 121 personnes

¥lassés derriere Xavier que devanielle est la place

Ecrire un nombre a 9 chiffres le plus grand possibl
avec deux fois le chiffre 5, deux fois le chiffre 4
deux fois le chiffre 3, deux fois le chiffre 2 etaufois
le chiffre 1 sachant que :

- entre les deux chiffres 5, il y a 5 chiffres,

- entre les deux chiffres 4, il y a 4 chiffres,

- entre les deux chiffres 3, il y a 3 chiffres,

- et entre les deux chiffres 2, il y a 2 chiffres.
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la somme de leurs chiffres est 6.

Parmi les nombres de 0 a 1 000, combien y a-
il de nombres entiers dont la somme des
chiffres est 6 ?
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Chaque c6té d'une croix mesure 1#

VI

Colorier la grille ci- dessous en quatre parties
pour que I'on trouve 62 en additionnant tous lg

ne doit servir qu'une fois.

nombres de la partie. Attention, chaque nombr

formée e 10 cron assemblées. 2 [ 2] 0] 5] 1
comme ci contre? 18 28 4 14 5
12 4 2 16 6
: 18 6 12 12 12

Vil VIl

Ma boite d’allumettes contient 59 allumettes avec
lesquelles je fabrique des rectangles.

Je ne suis pas obligé d'utiliser toutes les allteset
Je ne dois pas casser d’'allumettes.

Voici deux exemples. :

| |

Largeur : 1 allumette Longueur : 3 allumettes

| |
| |

Largeur : 2 allumettes Longueur : 5 allumettes

Quelle est la longueur et quelle est la largeur en
nombre d’allumettes du rectangle qui a la plus
grande aire ?

Rayer un chiffre sur chaque ligne et sur
chague colonngour que la somme des 4
chiffres restants sur chaque ligne et chaque
colonne soit toujours identique.

7 4 7 6 3
5 5 2 5 8
2 1 9 8 2
6 6 7 1 7
2 9 2 6 7

Les nombres 6, 42, 123 ont un point commun :
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Il faut ..ooveveeeeee. ficelles identiques. La place de Xavier est :

I v

Le nombre de 9 chiffres le plus grand Parmi les nombres de 0 a1 000, iy a

possible trouvee est: | nombres entiers dont la somndes

‘ ‘ | | ‘ ‘ | ‘ | chiffres est 6.

\% Vi

2 32 10 6 12

18 28 24 14 2
croix assemblées est : ....oovviiniiiiiiiiie. 12 4 2 16 6

le périmetre de la figure formée des 10

18 6 12 12 12

VI VI
Le rectangle qui a la plus grande aire a: 7 4 7 6 3
5 5 2 5 8
- pour longueur : ........cccevveevveiiinnns
2 1 9 8 2
- pour largeur : .....ccooeeieeiiiiiiieeeeees
6 6 7 1 7




5éme Rallye mathématique de la Sarthe 2012/2013

: Y

“ "\ | Retrouver tous les suiets, les corrigés, 2°™e épreuve de qualification Les nombres mystérieux.
\‘ \\ les annales, les finales sur le site du Mardi 22 janvier 2013
4 ‘\ rallye : http://sarthe.cijm.org

Le nombre Pi :

Depuis plus de 4000 ans, ce nombre fascinantdbjet de recherche et de découverte. Dans laisfiitee de ses
chiffres aprés la virgule, il est possible, parregke, de trouver toutes les dates d'anniversaitewdeles hommes de
la terre ainsi que toutes les dates historiques...

En 1999, deux mathématiciens ont calculé 206 153088 décimales de.

Voici une valeur arrondie du nomhtevec trente décimales apres la virgule

T =3,141592653589793238462643383279

Exercice 1 :

A partir d’'un cercle de centre O et de rayon 5cm, 4
reproduire la figure suivante en s’aidant du cedag E

de la figure [

Mesurer Pl en cm (longueur du segment [Pl]),
donner une valeur approchée au mm pres.
Convertir la longueur Pl en dm.

Multiplier cette longueur par 4.

Le résultat en dm est une valeur proche du nombre

Exercice 2 :

C’est ainsi que l'intérét pour le nombre Pi a comogeet que les premiéeres décimales ont été trouvées
Puis est venu le temps du calcul avec des fractions

Les babyloniens, vers 2000 avant JC savaient que: 3 + % + % Ptolémée, astronome grec, qui vivait

en Egypte vers 150 estimaitr; ~ % , Archimede (250 avant Jésus Christ) estimait= ?
Tsu Chung Chih, mathématicien chinois dsigcle, estimait 7 ~ i—iz , en Inde au®siécle :m ~ 3 + %
4 4

en Egypte 1650 ans avant Jésus Christ, on estimait % X % XXz et avec le nombre d'er=1,618 :

6
TE%EX(pX(p

Pour chacune des 7 expressions mathématiques, @emigl tableau de la feuille réponse en donnawet valeur
exacte ou arrondie au cent-millionieme (8 chiffapsés la virgule), puis indiquer le nombre de dédés exactes
de 7.

Exercice 3

Le 31 décembre 2009, Fabrice Bellard programmeunchis a calculé avec son ordinateur 2700 millideds
décimales du nombre

Eric a commenceé a recopier toutes les décimalpsutl en écrire 5 000 sur une feuille a raison@dégimales par
minutes.

a) Combien de temps lui faudra t-il pour recopid0B 000 000 de décimales ? (donne le résultheares, puis en
jours)

b) Certains spécialistes s’accordent pour dird gstinécessaire d’abattre un arbre pour obt&@ioQ feuilles de
papier A4. Combien faudrait-il abattre d’arbres pgu'Eric puisse recopier ces 5,4 milliards deiaéles
trouvées ?
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Exercice 1

Pl mesure ................... dm donc une valeur approchée deest ...................
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Exercice 2 :
Valeur exacte ou Nombre de décimales
arrondie a 8 décimales exactes
apres la virgule
En Babylone, 2000 avant Jésus ~3 30
Christ, m=s+ 60 + 3600
En Egypte, 1650 ans avant _ 4 4 4 4
Jésus Christ, mRIXFXFX3
Archimede (250 avant Jésus _ 22
Christ) L
Ptolémée, atronome et 377
astrologue Grec, au 2°™ siécle T~ —
120
En Inde, au 4°™ siecle 34+ 177
, au | =~ _—
T 1250
. eme .. 355
En chine, au 5 siecle T~ —
113
6
Avec le nombre d’or ¢ ~1,618 n=y Xexo
Exercice 3
a) Il lui faudra ..........ccoeevvvviiinn, hes.
Il ui faudra .......ccoooeeeeeiiiiii, jours
b) Il faudra abattre............... arbres.




